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RELACIONCS €ENTRE

VARIABLES

Test de hipotesis de r

Tras realizar el calculo del coeficiente de
correlacion de Pearson (r) debemos
determinar si dicho coeficiente es
estadisticamente diferente de cero. Para
dicho calculo se aplica un test basado en
la distribucion de la t de student.

La distribucion del coeficiente de correlacion
de Pearson no es normal pero no se puede
transformar r para conseguir un valor z que
sigue una distribucion normal (transformacion
de Fisher) y calcular a partir del valor z el
intervalo de confianza.

El valor de r se debe mostrar con dos
decimales junto con el valor de la p si el
test de
hipétesis se realizé para demostrar que r
es estadisticamente diferente de cero. El
numero de
observaciones debe a su vez estar
indicado



variables

Relaciones entre

Interpretacion de la correlacion

| coeficiente de correlacion como
previamente se indic6 oscila entre -1y
+1 encontrdndose en medio el valor 0
gue indica que no existe asociacion
lineal entre las dos variables a estudio.
Un coeficiente de valor reducido no
indica necesariamente que no exista
correlacién ya que las variables
pueden presentar una relaciéon no
lineal como puede ser el peso del
recién nacido y el tiempo de gestacion

En este caso el r infra estima
la asociacion al medirse
linealmente.

Los métodos no paramétricos
estarian mejor utilizados en
este caso para mostrar si las
variables tienden a elevarse
conjuntamente 0 a moverse en
direcciones diferentes.

La significancia estadistica de un
coeficiente debe tenerse en cuenta
conjuntamente con la

relevancia clinica del fenomeno que
estudiamos ya que coeficientes de 0.5 a
0.7 tienden ya a ser significativos como
muestras pequenas.



